ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ЗА ПРЕДМЕТ „ОСНОВИ САОБРАЋАЈА“           ГРУПА 1
1. Дефиниција железничке станице и њихове поделе према задацима, стр. 10 -12

Станица је службено место на прузи која регулише саобраћај узастопних и супротних возова и обавља целокупан или ограничен пријем и отпрему путника, пртљага и робе. Према задатку станице се деле: распоредне станице, ранжирне станице, међустанице, успутне станице, одвојне или прикључне станице и станице прелаза са двоколосечне на једноколосечну пругу.
2. Основни појмови железничке сигнализације, стр. 32
Једноколосечна пруга, двоколосечна пруга, обострани саобраћај, паралелне пруге, почетна и крајна тачка пруге, десна или лева страна пруге, десна или лева страна колосека, сигнали, сигнални знак, сигнална ознака, највећа допуштена брзина на прузи, ограничена брзина, лагана вожња, максимална брзина воза, редовна брзина воза, зауставни пут и даљина видљивости.
3. Саобраћајно-транспортне и техничке јединице за обављање железничког    саобраћаја – навести извршне службе које постоје на железници. стр. 13
За организацију и извршење безбедног, редовног и економичног саобраћаја и других железничких возила на пругама ЖС непосредно брину саобраћајне и техничке службе. Према врсти послова које обављају, постоје следеће службе: служба за организацију превоза, служба за вучу и возна средства, служба за одржавање пруга, служба за експлоатацију и одржавање стабилних постројења електро вуче, служба сигнално-сигурносних постројења и телекомуникација.
4. Железничко особље које учествује у саобраћајно – транспортном процесу, (набројати особље – стручне називе) стр. 13-15
Отправник возова, возни диспечер, телеграфист, саобраћајно-транспортни отпремник, вођа маневре, руковалац маневре, маневрист, маневарски одред, маневарско особље, надзорни скретничар, скретничар, скретничко особље, пописни возовођа, станично особље, возно особље, возопратно особље, возовођа, возни маневриста, кондуктер, особље вучног возила, машиновођа, помоћник машиновође, прегледни радник, прегледач кола, возач пружног моторног возила, вођа пружног возила, пружно особље и радници који изводе радове на прузи.
5. Железничко особље које учествује у саобраћајно – транспортном процесу, (навести само послове отправника возова и саобраћајно – транспортног отпремника) стр. 13
Отправник возова је радник који непосредно регулише и осигурава безбедан улазак, излазак и пролазак возова у станици и њихово безбедно кретање у односним међустаничним одсецима пруге. Саобраћајно – транспортни отпремник је радник који обавља саобраћајну службу у саобраћајном отпремништву, односно у саобраћајно – транспортном отпремништву, као и обавља послове транспортне службе.

6. Особље за извршење железничког саобраћаја у једној станици, стр. 14 
Особље за извршење железничког саобраћаја у једној станици: шеф станице, отправник возова, саобраћајни телеграфиста, особље центра везе, особље колског уреда, маневарско особље, сретничко особље, возопратно особље и особље техничко – колске службе.
7. Подела путничких возова према рангу, стр. 27 
Према рангу путничких возови се деле: специјални возови, Euro City возови, Inter City возови, пословни возови, експресни возови, брзи возови, убрзани возови, путнички возови и локални путнички возови.
8. Подела теретних возова према рангу, стр. 27 
Према рангу теретни возови се деле: експресни теретни возови, брзи теретни возови, војни возови, брзи манипулативни возови, директни теретни возови, деонички теретни возови, сабирно – манипулативни возови, помоћни возови и службени возови.

9. Појам реда вожње у железничком саобраћају, стр. 188
Ред вожње представља план саобраћаја возова за превоз путника и робе, као и план остваривања железничких потреба и основа је технолошког процеса производње и реализације превозних услуга железнице. Ред вожње треба да се усклади са потребама у превозу и са расположивим капацитетима, материјално – техничким и кадровским могућностима железнице, а заснива се на плановима и пословној политици једне железнице, међународним споразумима и договорима који се односе на железнички саобраћај и заједнички утврђеној пословној политици и смерницама за израду реда вожње за дати период.
10. Врсте и облици реда вожње на железници, стр. 190 
Материјал реда вожње састоји се од: графикона саобраћаја возова, књижице реда вожње, путничког реда вожње (курир), саобраћајно –транспортног упутства ЖС, извода из пројекта путничког реда вожње, прелазних мера за прелаз на нови ред вожње.
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