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GRURA 2

1. Vrste i vidovi saobraćaja (6)
Saobraćaj se deli na sledeće vidove: 

· Kopneni koji čine drumski i železnički saobraćaj kao i cevovodni
· Vodni koji čine plovne reke i jezera,kanali, mora i okeani
· Vazdušni
· Poštanski, telegrafski i telefonski (PTT)

2. Principi organizacije saobraćaja i transporta (8)
Princip elastičnog prevoza, princip ekonomičnosti puta, princip ekonomičnosti snage, princip prostornog dejstva, princip urednosti prevoza, princip tačnosti prevoza, princip bezbednosti prevoza, princip ekonomičnosti prevoza, princip ekonomičnosti brzine.

3. Pojam kombinovanog ili integralnog transporta (definicija i navesti vrste kombinovanog saobraćaja) (11)
Pod kombinovanim transportom podrazumevamo transport u kome učestvuju najmanje dva vida saobraćaja, pri čemu roba ne menja transportni sud.  Vrste kombinovanog saobraćaja su: 
· prevoz teških kontejnera, poluprikolica i prikolica železničkim  plato vagonima
· prevoz tovarnih drumskih motornih vozila železničkim vagonima
· drumsko železnički prevoz robe poštanskih pošiljki i prtljaga
· transport železničkih vagona drumskim vozilima
· prevoz kontejnera i poluprikolica brodovima
· prevoz železničkih vagona i drumskih vozila specijalnim brodovima-feribotima
· prevoz paletizovanih tereta i kontejnera sredstvima vazdušnog transporta
4. Podela drumskih motornih vozila (navesti podele prema šemi) (21)
Kopnena vozila se dele na samohodna i priključna vozila. Samohodna se dalje dele na motorna vozila (drumska i terenska) i na šinska (železnička i gradska šinska)
5. Pojam o unutrašnjem procesnom transportu (dati definiciju i sva kretanja sredstava za proizvodnju u procesu reprodukcije) (73)
Pod unutrašnjim procesnim transportom podrazumeva se celokupno kretanje sredstava za proizvodnju u procesu reprodukcije i to:

· Materijala u skladištima materijala
· Materijala od njegovog skladišta do prvih radnih mesta u radionicama i proizvodnih celina
· Materijala između radnih mesta, sve do poslednje operacije na jednom proizvodu
· Poluproizvoda od skladišta proizvoda, njegovo kretanje u skladištu i ponovno vraćanje na radna mesta
· Gotovih proizvoda od radnih mesta pojedinih operacija do skladišta
· Alata i pribora do radnog mesta, vraćanje u skladište i kretanje u skladištima
· Pomeranje mašina i postrojenja sa jednog mesta na drugo u istom preduzeću. 
6. Operacije u unutrašnjem procesnom transportu (definicija, najčešće prisutne radne operacije) (74)
U unutrašnjem procesnom transportu pri rukovanju robom i materijalima najčešće su prisutne radne operacije kao što su: prilaz teretu, zahvatanje tereta, podizanje i prenošenje tereta, utovar tereta, prevoz tereta, spuštanje tereta, istovar tereta, slaganje tereta, premeštanje tereta i druge operacije.

7. Putevi (uloga i podela saobraćajnih puteva prema značaju u našoj zemlji) (86)
Putevi treba da obezbede siguran i bezbedan prevoz, kao i ekonomičnu upotrebu saobraćajnih sredstava.  Zbog uvođenja u saobraćaj brzih i snažnih transportnih sredstava značajan je izbor puta i njegovo stanje. Svi putevi podeljeni su prema značaju ili na drugi način. U drumskom saobraćaju putevi se prema značaju u našoj zemlji dele na: magistralne puteve (javni putevi koji povezuju glavne gradove ili važnija privredna područja najmanje dve države ); regionalni putevi (javni putevi koji povezuju privredna područja jedne države ili regije, ili su od posebnog značaja za državu ili regiju); lokalni putevi (javni putevi koji povezuju sela ili naselja na teritoriji opštine ili koji imaju značaj za saobraćaj na teritoriji opštine).

8. Tehničke i eksploatacione karakteristike saobraćajnih sredstava (87)
Pod tehničko-eksploatacionim svojstvima motornih saobraćajnih sredstava podrazumevaju se:
osnovne dimenzije i karakteristike, vučne mogućnosti i dinamička svojstva, prevozna svojstva, ekonomičnost pogona i eksploatacije, sigurnost i pouzdanost rada, prohodnost, pokretljivost, stabilnost, lakoća upravljanja i elastičnost i udobnost vožnje.

9. Način pretovara robe i materijala (kratke definicije načina pretovara) (76)
Razlikuju se sledeći načini pretovara: ručni pretovar, polumehanizovani pretovar i automatizovani pretovar. Ručni pretovar se obavlja manuelno. Pri tom se koriste najprostija oruđa za rad nprimer poluge, vitla, ručna dizalica, podmetači, užad, lanci. U ovoj vrsti pretovara proizvodnost rada je najniža. Mehanizovani pretovar- čovek samo stavlja u pokret sredstva mezhanizacije i njima rukuje. Visoka produktivnost rada. Automatiziovani pretovar- ovaj vid pretovara robe i metrijala ostvaruje se primenom automatizovanih mašina i uređaja gde u toku pretovara i skladištenja postoji samoregulacija pokreta i njihova kontrola bez prisustva čoveka.
10. Šinska saobraćajna sredstva (definicija, saobraćajna sredstva koja se koriste) (245)
Prevoz putnika i robe u šinskom saobraćaju obavlja se šinskim vozilima, vučenim ili potiskivanim sredstvima vuče-lokomotivama.U primeni su sledeće vrste vuče: parna, dizel i elektro vuča. Šinska vozila ili železnička kola prema nameni se dele na: putničke vagone za prevoz putnika i vagone za transport robe. Putnički vagoni prema nameni: vagoni za mesni saobraćaj- podzemni vozovi-metro; vagoni za međumesni saobraćaj(tipizirani putnički vagoni, spavaći, restoran i dr,;  vagoni specijalne namene (za prevoz bolesnika, vojni transport i dr)

Vagoni za transport robe: A – vagon platforma za prevoz kontejnera, B-specijalni vagon za prevoz automobila, C- vagon cisterna za prevoz tečnosti, D- zatvoreni četvoroosovinski vagon opšte namene, F- vagon za prevoz uglja, G- otvoren vagon opšte namene, H- vagon za prevoz žitarica, I- vagon, platforma za prevoz drvene građe, J- vagon hladnjača, K-vagon za prevoz cementa, L- vagon za prevoz rasutih tereta(šljunak, šljaka, ugalj).

