ВИСОКА ЖЕЛЕЗНИЧКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ЗА ПРЕДМЕТ „ОСНОВИ САОБРАЋАЈА“

Школска 2011/2012. година, (Група 1)
1. ОСНОВНИ  ПОЈМОВИ  ЖЕЛЕЗНИЧКЕ  СИГНАЛИЗАЦИЈЕ
1) Објаснити појам сигналног знака и подела сигналних знакова (2 бода)
Сигнални знак- знак прописан Правилником бр. 1, дат сталним, преносним или ручним сигналним средством, који има значење наређења или упозорења. Сигнални знак може бити једнозначан или двозначан. Једнозначан сигнални знак-сигнални знак који има само једно значење (саопштење), и то извршење или предсигналисање. Двозначни сигнални знак-сигнални знак који, једновремено, истим сигналним знаком наређује извршење односног главног сигнала и предсигналише сигналне знаке наредног главног сигнала.

2) Објаснити појам највеће допуштене брзине на прузи (2 бода)

То је она највећа брзина коју с обзиром на техничке услове дозвољавају пружна постројења на њој, нагиби који утичу на сигурност кочења, кривине, способност возила, врста кочења, место и положај вучног возила и начин састава воза.

3) Објаснити појам ограничене брзине на прузи (2бода)

То је трајно прописана брзина мања од највеће допуштене брзине на прузи којом се сме возити на одређеном делу пруге због њеног техничког стања, или брзина којом се сме возити преко скретничког подручја.

4) Објаснити појам обостраног саобраћаја (2 бода)

То је саобраћај возова на двоколосечној прузи опремљеној сигнално сигурносним урђајима који омогућавају сигурно кретање возова по редовном и суседном колосеку, без обзира на смер вожње. Колосек по коме се одвија саобраћај возова предвиђен редом вожње назива се редовни колосек, а колосек који није предвиђен редом вожње назива се суседни колосек.

2. ЖЕЛЕЗНИЧКЕ СТАНИЦЕ
1) Набројати службена места на прузи  (2 бода)

Укрснице, саобраћајна отпремништва, одјавнице, распутнице, раскрснице, место преласка са двоколосечне на једноколосечну пругу, транспортна отпремништва и товаришта, стајалишта.

2) Дефинисати задатаке ранжирне станице (2 бода)

То су посебне врсте станица које су технички опремљене за ранжирање великог броја кола и возова. Ранжирни задатак обављају на одговарајућим колосечним парковима. Ранжирне станице су истовремено и распоредне

3) Дефинисати задатке распоредне станице (2 бода)

То су станице које поред послова прописаних за станицу, обављају и послове на свом распоредном одсеку, као што су увођење и отказивање возова, планирање и отпремање брута, растављање и састављање возова

3. ЖЕЛЕЗНИЧКО ОСОБЉЕ КОЈЕ УЧЕСТВУЈЕ У САОБРАЋАЈНО-ТРАНСПОРТНИМ ПОСЛОВИМА

1)  Набројати особље за извршење железничког саобраћаја у једној станици (2 бода)

Шеф станице, отправник возова, саобраћајни телеграфиста, особље центра везе, особље колског уреда, особље техничко колске службе, возопратно особље, скретничко особље, маневарско особље.

2)  Према врсти послова које обављају, које извршне службе постоје на железници(2 бода)

Служба за организацију превоза, служба за вучу и возна средства, служба за одржавање пруга, служба за експлоатацију и одржавање стабилних постројења електро вуче (СПЕВ) и служба сигнално сигурносних (СС) постројења и телекомуникација (ТК). 

3) Набројати маневарско особље и дати дефиницију (2 бода)

Маневарско особље је заједнички назив за особље вучног возила које учествује у маневрисању и маневарски одред (вођа маневре, руковалац маневре, маневриста).
4. ЖЕЛЕЗНИЧКЕ ПРУГЕ И ПРУЖНА ПОСТОЈЕЊА 

1) Дефиниција железничке пруге (2 бода)

Под железничком пругом подразумева се функционална целина коју чине: доњи и горњи строј пруге, објекти, телекомуникациона, електровучна, електроенергетска, сигнално-сигурносна и остала постројења и уређаји на прузи, опрема пруге, пружни појас са обеју страна пруге и ваздушни простор изнад пруге (12 до 14 m), рачунајући изнад горње ивице шине.

2) Подела пруга према намени, обиму саобраћаја или значају који имају за унутрашњи и међународни саобраћај (1 бод)

Пруге деломо на магистралне (главне и помоћне) и остале (првог и другог реда).

3) Највеће допуштене масе за поједине категорије пруга [ (P(t) i p(t/m)]            (3 бода)
А' [12; 3,5], А''[14; 4,0], А[16; 5,0], B1[18; 5,0], B2 [18; 6,4], C2 [20; 6,4], C3[20; 7,2], C4 [20, 8,0], D2 [22,5; 6,4], D3 [22,5; 7,2], D4[22,0; 8,5]
4) Које пруге спадају у Остале пруге првог реда(2 бода)

Остале пруге првог реда сачињавају међународне магистралне правце који нису обухваћени Европским споразумом, пруге које повезују важније привредне центре и подручја у унутрашњем саобраћају, као и пруге на којима се обавља међународни саобраћај.
5. ЖЕЛЕЗНИЧКЕ ПРУГЕ И ПРУЖНА ПОСТОЈЕЊА
1) Појам пружног колосека (1 бод)

 Пружни колосек је колосек од прве излазне скретнице до прве улазне скретнице између двеју суседних станица. Део колосека између улазног сигнала и прве улазне скретнице једне станице је станични део пружног колосека у станичном подручју.

2)  Појам станичног дела пружног колосека (1 бод)
Станични део пружног колосека је део овог колосека на подручју станице између прве указне скретнице и улазног сигнала.
3) Појам саобраћаја воза по неправилном колосеку (1 бод)

Уколико воз саобраћа по колосеку који није одређен за његов смер, такао кретање назива се саобраћај воза по неправилном колосеку.

6. ВРСТЕ СТАНИЧНИХ КОЛОСЕКА

1) Набројати врсте станичних колосека (2 бода)

Главни пролазни колосеци; пријемно-отпремни колосеци; ранжирни колосеци; утоварно-истоварни колосеци; слепи колосеци; извлачњаци; индустријски колосеци; колосеци за смештај кола за оправку, дезинфекцију.
2) Дефинисати главни пролазни колосек (1 бод)

Колосеци који чине директно продужење отворене пруге називају се главни пролазни колосеци.

3) Дефинисати неправилни главни пролазни колосек (1 бод)
Главни пролазни колосеци на које возови због колосечне конструкције улазе у правац, а излазе у скретање, односно улазе у скетање а излазе у правац, називају се неправилни главни пролазни колосеци.

4) Дефинисати намену споредних колосека (1 бод)
Колосеци намењени за утовар и истовар кола, састављање и растављање возова, смештај кола за оправку, дезинфекцију називају се споредни.
7. ПОДЕЛЕ И ЗАДАЦИ ВОЗОВА

1) Подела возова на групе према врсти конструктивних решења и комбинацији вучних и вучених возила (1 бод)
Класичне гарнитуре, моторни возови, пружна возила као воз.

2) Које је услове неопходно испунити за отпремање воза (2 бода)

Неопходни услови за саобраћај воза; прописно састављен; сигнализован на челу и крају; поседнут возним особљем; снабдевен довољним бројемактивних кочница; објављен на прузи према прописима.

3) Извршити рангирање возова на основу важности у току обављања саобраћаја(возови за превоз путника и теретни возови) (3 бода)
	Специјални возови
	Експресни теретни возови

	Euro City возови
	Брзи теретни возови

	Inter City возови
	Војни возови

	Пословни возови
	Брзи манипулативни возови

	Експресни возови
	Директни теретни возови

	Брзи возови
	Деонички теретни возови

	Убрзани возови
	Сабирно-манипулативни возови

	Путнички возови
	Сабирни возови

	Локални путнички возови
	Помоћни возови

	
	Службени возови


4) Подела возова према врсти превоза(2 бода)

Према врсти превоза возови могу бити за превоз путника, за превоз ствари (терет
ни), за железничке потребе (службени) и за ванредне догађаје (помоћни).

8. ЗАДАЦИ ВОЗОВА

1. Дефинисати задатак директних теретних возова (1 бод)
Директни теретни возови служе за превлачење директног брута из једне распоредне (ранжирне) или утоварне (истоварне) станице преко најмање једне распоредне  (ранжирне) станицена истој или одвојној прузи.
2. Дефинисати задатак експресних теретних возова (1 бод)
Намењени су за најбржи превоз ствари, нарочито живих и брзопокварљивих пошиљки у међународном и унутрашњем саобраћају. 
3. Дефинисати задатак сабирних возова (1 бод)
Сабирни возови служе за превлачење међустаничног брута на једном распоредном одсеку.
9. ПОЈАМ РЕДА ВОЖЊЕ У ЖЕЛЕЗНИЧКОМ САОБРАЋАЈУ

1)  Шта се подразумева под међународним и унутрашњим железничким    саобраћајем (2 бода)

Под међународним саобраћајем подразумева се саобраћај возова који прелазе државну границу. Под унутрашњим саобраћајем подразумева се саобраћај возова који не прелазе државну границу.

2) Дефиниција реда вожње (2 бода)

Ред вожње представља план саобраћаја возова за превоз путника и ствари, као и план остваривања железничких потреба и основа је технолошког процеса производње и реализације превозних услуга железнице.

3) Набројати од чега се састоји материјал реда вожње (3 бода)
Графикон саобраћаја возова, књижица реда вожње, путнички ред вожње-курир, саобраћајно-транспортно упутство, извод из пројекта путничког реда вожње, прелазне мере за прелаз на нови ред вожње.
10. ПОЈАМ РЕДА ВОЖЊЕ У ЖЕЛЕЗНИЧКОМ САОБРАЋАЈУ

1) Заустављање и бављење возова у успутним станицама одређује се на основу следећих потреба (набројати) (3 бода)

Корисника превоза; обима послова у пограничним станицама; потребних прикључака и веза у путничком саобраћају; сачекивања брута у теретном саобраћају; маневарског рада на измени састава возова; обима манипулација поштанских пошиљака, пртљага и ствари; успутних снабдевања путничких гарнитура водом и санитарним материјалом; успутне измене воде код пошиљака живих животиња, храњења живих животиња, као и долеђивања брзо кварљивих пошиљака; јединица за саобраћајно-транспортне послове; јединица за послове вуче; јединица за техничко колске-послове.

2) Станични интервали и интервали слеђења возова утврђују се за свако службено место и сваки просторни одсек по структури возова на основу (набројати) (3 бода)

Колосечних капацитета службених места и пруга; опремљеност пруга и службених места сигнално сигурносним и телекомуникационим постројењима, аутоматским пружним блоком, телекомандом; врсте просторних одсека; организације рада станица; уздужних профила пруге; врсте вуче и серије вучних возила која се користе у току трајања Реда вожње; врсте и брзине возова.
