ВИСОКА ЖЕЛЕЗНИЧКА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА
ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ЗА ПРЕДМЕТ „ОСНОВИ САОБРАЋАЈА“

Школска 2011/2012. година, (Група 2)
1.ВРСТЕ И ВИДОВИ САОБРАЋАЈА
1) Саобраћај се дели на следеће гране (набројати) (2 бода)
Копнену коју чине друмски и железнички саобраћај и неки други извори. Водни који чине пловне реке, језера, мора и океани, ваздушни и поштанску, телеграфску и телефонску.

2) За обављање саобраћајног процеса обавезни су следећи чиниоци (набројати) (2 бода)
Извор (почетак отпреме саобраћајне радње, чији би терминолошки смисао био нпр. станица); сврха (кретање саобраћајних радњи мрежом саобраћајница; циљ (место допреме саобраћајне радње, нпр. складиште).

2. ПРИНЦИПИ ОРГАНИЗАЦИЈЕ САОБРАЋАЈА И ТРАНСПОРТА
1) Набројати принциппе организације саобраћаја и транспорта (2 бода)
Принцип еластичности превоза, принцип економичности пута, принцип економичности снаге, принцип економичности брзине, принцип просторног дејства, принцип уредности превоза, принцип тачности превоза, принцип безбедности превоза и принцип економичности превоза.
2) Дефинисати принцип просторног дејства(2 бода)
Овај принцип изискује да поједине саобраћајне гране својим средствима саобраћаја покрију што већу територију једног подручја.

3) Дефинисати принцип економичности превоза(2 бода)
Економичност превоза значи тежњу да се расположивим средствима и радном снагом оствари што већи учинак, односно да се једна одређена вредност постигне уз што мањи утрошак радне снаге, оруђа за рад и предмета рада.

3. ПОЈАМ КОМБИНОВАНОГ ИЛИ ИНТЕГРАЛНОГ ТРАНСПОРТА
1) Методе комбинованог саобраћаја и транспорта могу се сврстати у следеће врсте комбинованог саобраћаја (набројати) (3 бода)
Превоз тешких контејнера, полуприколица и приколица железничким вагонима; превоз товарних друмских теретних возила железничким вагонима; транспорт железничких вагона друмским возилима; превоз контејнера и полуприколица бродовима; речно-железнички комбиновани транспорт контејнерима за расуте терете; превоз железничких вагона и друмских возила специјалним бродовима; превоз палетизованих терета и контејнера средствима ваздушног транспорта.
2) Дефинисати смисао ових метода (набројати) (3 бода)
Максимално укрупњавање манипулативних јединица и смањење претоварних манипулација на минимум; убрзање промета терета; максималну заштиту робе у транспорту и складиштењу, уз смањење комерцијалне амбалаже; убрзање обрта транспортно-манипулативних средстава; упрошћавање конструкције саобраћајних средстава; снижење саобраћајних трошкова и стална присутност за иновацијама и рационализацијом.

4. ПОДЕЛА ДРУМСКИХ МОТОРНИХ ВОЗИЛА
1) Општа подела копнених возила(набројати) (2 бода)

Копнена возила се деле на самоходна и прикључна. Самоходна возила се деле на моторна возила и шинска возила. Моторна возила се деле на друмска (путна) и теренска (путна). Шинска возила се деле на железничка и градска шинска.
2) Друмска моторна возила се према намени по JUS-u деле на (набројати) (2 бода)

Моторна возила за превоз путника; моторна возила за превоз терета и специјална возила. Моторна возила за превоз путника чине: путнички аутомобили, аутобуси и мотоцикли. Моторна возила за превоз терета чине: камиони, вучна возила, специјална возила за превоз терета( хладњаче, цистерне, возила за смеће, бетонске мешалице).
3) Набројати друмска вучна возила намењена превозу материјала и терета(2 бода)

Ова возила чине: камион са лаком приколицом, камион са приколицом, тегљач са платформом за терет и полуприколицом, тегљач са контејнерском полуприколицом, тегљач са подешавајућом полуприколицом за различите дужине терета, тегљач са платформом хладњачом и контејнерском полуприколицом и тегљач са полуприколицом и приколицом.
5. МЕСТА ПРЕТОВАРНИХ МАНИПУЛАЦИЈА
1) Основна места претовара терета за месни, међумесни или шири вид саобраћаја могу бити(3 бода)
        Железничке станице, где се врше пријем, предаја и транзит робе; индустријеке станице, где се претоварује роба за одређене индустријско-производне објекте. Индустријске станице, где се претоварује роба за одређене индустријско-производне објекте. Друмске станиве које могу бити јавне и наменске, где се обезбеђује претовар терета и његов транспорт рекама.  Речне луке и пристаништа, које могу бити јавне и наменске. Поморске луке, јавног карактера или затворене (терминали). Аеродроми јавног или наменског типа.Комбиноване станице, које могу бити јавне и наменске, а намењене су претовару и транспорту робе са једног саобраћајн ог средства на друго.                                                                                                                                                                                                                                                               

2) У претоварним манипулацијама разликују се следеће операције(3 бода)
Истовар из вагона у складиште, у речну преносницу или тегленицу (шлеп), у брод, друмско возило; истовар из друмског возила на складиште, у вагон, у друмско возило и у брод; истовар из брода на складиште, друмско возило, брод и вагон; утовар из складишта у вагон, у друмско возило, брод или речну тегленицу и преносницу.
6. ОПЕРАЦИЈЕ У УНУТРАШЊЕМ ПРОЦЕСНОМ ТРАНСПОРТУ
1) најчешће присутне операције у унутрашњем процесном транспорту(3 бода)

Прилаз терету, захватање терета, подизање и преношење терета, утовар терета, превоз терета, спуштање терета, истовар терета, слагање терета, премештање терета и друге операције.


2)Циклус трајања опслуживања терета на виљушкару садржи следеће операције (набројати) (3 бода)

Захватање терета са радњама: прилаз виљушкара, нагињање виљушкара са носачем, подизање терета, извлачење из слога, исправљање носача и нагињање за превоз. Заокрет виљушкара за превоз. Пуну вожњу према месту утовара. Прилаз виљушкара месту истовара. Истовар терета са радњама: прилаз виљушкара месту истовара, спуштање виљушке са теретом, нагињање носача рама према месту истовара, слагање терета-истовар, извлачење виљушкара са исправљањем рама и подизањем виљушки за транспорт. Заокрет виљушкара без терета. Празан повратни ход.
7. ПУТЕВИ
1) Подела путева према значају (2 бода)

Магистрални путеви, регионални путеви, локални путеви.

2) Подела путева према врсти саобраћаја (2 бода)

Ауто путеви, путеви за моторна возила, путеви за мешовити саобраћај.

3) Показатељи којима су исказане техничке карактеристике пута (набројати) (2 бода)

Дозвољена брзина , број трака у саобраћају, приступи (петље за укључивање, искључивање), типови чворова приступа за прикључивање, паркирање.
4) Подела путева према оптерећењу(2 бода)
Путеви за тешки саобраћај, са оптерећењем већим од 3.000 бруто тона/дан; путеви за средње тежак саобраћај са оптерећењем од 1.000 до 3.000 бруто тона/дан; путеви за лаки саобраћај, са оптерећењем од 1.000 бруто тона/дан.

8. ТЕХНИЧКЕ И ЕКСПЛОАТАЦИОНЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ САОБРАЋАЈНИХ СРЕДСТАВА
1) под техничко-експлоатационим својствима саобраћајних средстава подразумевају се: (3 бода)

Основне димензије и карактеристике, вучне могућности и динамичка својства, превозна својства, економичност погона и експлоатације, сигурност и поузданост рада, проходност, покретљивост, стабилност, лакоћа управљања и еластичност и удобност вожње.
2) Основне карактеристике саобраћајних средстава чине: (3 бода)

Носивост, највећа брзина кретања, јачина мотора у kW, максимални обртни момент мотора у Nm, економична брзина кретања, моћ пењања транспортног средства у процентима, највећи број обртаја мотора у min-1, степен компресије мотора, потрошња горива и димензије пнеуматика код неких транспортних средстава.
9. ОРГАНИЗАЦИЈА ПРЕВОЗА ПУТНИКА
1) Према начину организације превоза путника разликују се (набројати) (1 бод)

Линијски превоз путника и повремен или слободан превоз.

2) Дефинисати линијски превоз путника  (2 бода)

Линијски превоз путника у путничком саобраћају дефинисан је као превоз на одређеној релацији и итинереру, по унапред утврђеном и објављеном реду вожње и тарифама. Може бити сталан и сезонски.
3) Дефинисати повремени превоз путника (2 бода)
Повремени превоз путника у путничком саобраћају је онај за који реализација, накнада (возарина), трајање превоза и други услови превоза утврђују споразумно између превозника и корисника превоза.

4) Дефинисати кружну (излетничку) вожњу и вожњу са изменом путника (2 бода)
Је транспорт путника у току којег се, по правилу, истим транспортним средством превози унапред одређена група путника, без успутног искрцавања и укрцавања нових путника.
10. ТЕРЕТНИ САОБРАЋАЈ
1) Набројати обележја према којим се разврстава транспорт терета (1 бод)
За опште и сопствене потребе, према територији на којој се обавља, по начину организације и према намени.

2) Дефинисати транспорт терета према територији на којој се обавља (набројати)(2 бода)

Унутрашњи, у оквиру државне територије, који може бити градски, приградски и међуградски. Међународни који може бити погранични, међутериторијални и транзитни.
3)Дефинисати међународни транспорт терета (2 бода)

Међународни транспорт терета – робе подразумева бар један прелазак државне границе ма у ком смеру у току транспортног процеса. Међународни транспорт може бити погранични – ако се обавља унутар пограничних зона (тачно утврђеним међудржавним споразумима), међутериторијални – када се транспорт врши изван пограничних зона, и транзитни – који подразумева транспорт преко територије једне земље са два преласка границе, при уласку и изласку, с тим да нема успутних истовара или утовара робе – терета.
